

證道主題及經文 2024年5月26日 張天祥牧師
與主相交的障礙

經文：約翰一書1:5~10

1:5 神就是光，在他毫無黑暗。這是我們從主所聽見、又報給你們的信息。

1:6 我們若說是與神相交，卻仍在黑暗裡行，就是說謊話，不行真理了。

1:7 我們若在光明中行，如同神在光明中，就彼此相交，他兒子耶穌的血也洗淨我們一切的罪。

1:8 我們若說自己無罪，便是自欺，真理不在我們心裡了。

1:9 我們若認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義。

1:10 我們若說自己沒有犯過罪，便是以神為說謊的，他的道也不在我們心裡了。

一. 神是光，可是有些信徒口說與神相交，卻「仍」在黑暗裡行事

a) 神喜悅祂的兒女在光明中與祂同行，結出光明的果子：

「從前你們是暗昧的，但如今在主裡面是光明的，行事為人就當像光明的子女，光明所結的果子，就是一切良善、公義、誠實，總要察驗何為主所喜悅的事。」（弗5:8~10）

b) 信徒不應與惡相交，基督徒應有「分別為聖」的見證

「你們和不信的原不相配，不要同負一轡，義和不義有什麼相交呢，光明和黑暗有什麼相通呢」（林後6:14）

「你們務要從他們中間出來，與他們分別，不要沾不潔淨的物，我就收納你們」（林後6:17）（註：17節引自賽52:11，結20:34，41）

二. 有些信徒只會向神求取福氣，沒尋求神的心意，沒認真對付自己的罪

a) 耶穌的祈禱對準天父的意思，要成就神的美旨

「我父阿，倘若可行，求你叫這杯離開我，然而不要照我的意思，只要照你的意思」（太26:39）

b) 信徒不能一邊犯罪，一邊說與神相交，這是自欺欺神，顯出心中沒有真理

「我們若認自己的罪，神是信實的，是公義的，必要赦免我們的罪，洗淨我們一切的不義」（約一1:9）

「我將這些話寫給你們，是要叫你們不犯罪。若有人犯罪，在父那裡我們有一位中保，就是那義者耶穌基督，他為我們的罪作了挽回祭，不是單為我們的罪，也是為普天下人的罪」（約一2:1~2）

三. 有些信徒心中記恨，沒有愛心，沒有饒恕

a) 「人若說自己在光明中，卻恨他的弟兄，他到如今還是在黑暗裏，愛弟兄的就是住在光明中，在他並沒有絆倒的緣由，惟獨恨弟兄的是在黑暗裏，且在黑暗裏行，也不知道往那裡去，因為黑暗叫他眼睛瞎了」（約一2:9~11）

「凡恨他弟兄的，就是殺人的，你們曉得凡殺人的，沒有永生存在他裏面。主為我們捨命我們從此就知道何為愛，我們也當為弟兄捨命」（約一3:15~16）

b) 神非常看重「弟兄修好，關係復和」，遠勝過向祂獻祭送禮物

「只是我告訴你們，凡向弟兄動怒的，難免受審判，凡罵弟兄是拉加的，難免公會的審斷，凡罵弟兄是魔利的，難免地獄的火。所以你在祭壇上獻禮物的時候，若想起弟兄向你懷怨，就把禮物留在壇前，先去同弟兄和好，然後來獻禮物」（太5:22~24）

c) 是耶穌在十字架上成就了和睦；信徒當作和平使者，不能再次築牆

「因他使我們和睦，將兩下合而為一，拆毀了中間隔斷的牆，而且以自己的身體廢掉冤仇，就是那記在律法上的規條，為要將兩下藉著自己造成一個新人，如此便成就了和睦」（弗2:14~15）

四. 有些信徒對神不專（又不尊），一心二用，生活隨俗跟風，被世界污染

a) 「不要愛世界和世界上的事。人若愛世界愛父的心就不在他裏面了。因為凡世界上的事，就像肉體的情慾、眼目的情慾，並今生的驕傲，都不是從父來的，乃是從世界來的」（約一2:15~16）

b) 主耶穌的勸告：「一個人不能事奉兩個主，不是惡這個愛那個，就是重這個輕那個，你們不能又事奉神又事奉瑪門」（太6:24）

本週金句

8 從前你們是暗昧的，但如今在主裡面是光明的，行事為人就當像光明的子女。

9 光明所結的果子就是一切良善、公義、誠實。（以弗所書5:8~9）